

近一个月来,总书记再次走进他关切的盐碱地 做好这篇“大文章”,田间地头有答卷

6月5日下午,在内蒙古巴彦淖尔市考察的习近平总书记来到位于乌梁素海南岸的现代农业示范园区,察看土壤、种子样品等展示,对当地开展盐碱沙荒地改良改造和综合利用,推动科学灌溉,推广现代农业表示肯定。6日上午,习近平总书记来到临河区国营新华林场,了解“三北”防护林体系工程建设情况

这是近一个月来,总书记再次走进他关切的盐碱地。盐碱地是荒漠化沙化土地的重要类型之一,“三北”地区荒漠化沙化土地面积、盐碱地面积均占全国的八成以上。在耕地总量少、质量总体不高、后备资源不足的国情下,作为盐碱地最多的国家之一,开展盐碱地综合利用,做好盐碱地特色农业大文章,意义重大

刊第三版

国内统一连续出版物号 CN31-0002 国内邮发代号 3-3 国外发行代号 D123 文汇报网:www.whb.cn 微信公众号:文汇报(ID:wenhuidaily) 微博:@文汇报 客户端:文汇

新的历史起点上继续推动文化繁荣、建设文化强国、建设中华民族现代文明 习近平函贺首届文化强国建设高峰论坛

强调更好担负起新的文化使命,为强国建设民族复兴注入强大精神力量

新华社深圳6月7日电 首届文化强国建设高峰论坛7日下午在深圳开幕。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信,代表党中央表示热烈祝贺。习近平在贺信中指出,我们党致力于铸就社会主义文化新辉煌。党的十八大以来,我们把文化建设摆在治国理政的突出位置,不断深化对文化建设的规律性认识,推动文化传承发展,社会主义文化强国建设迈出坚实步伐。

值此首届文化强国建设高峰论坛开幕之际,我代表党中央表示热烈祝贺!我们党致力于铸就社会主义文化新辉煌。党的十八大以来,我们把文化建设摆在治国理政的突出位置,不断深化对文化建设的规律性认识,推动文化传承发展,社会主义文化强国建设迈出坚实步伐。

贺信

我们要全面贯彻新时代中国特色社会主义思想,更好担负起新的文化使命,坚定文化自信,秉持开放包容,坚持守正创新,激发全民族文化创新创造活力,在新的历史起点上继续推动文化繁荣、建设文化强国、建设中华民族现代文明,不断促进人类文明交流互鉴,为强国建设、民族复兴注入强大精神力量。

习近平

2023年6月7日
(新华社北京6月7日电)

习近平强调,我们要全面贯彻新时代中国特色社会主义思想,更好担负起新的文化使命,坚定文化自信,秉持开放包容,坚持守正创新,激发全民族文化创新创造活力,在新的历史起点上继续推动文化繁荣、建设文化强国、建设中华民族现代文明,不断促进人类文明交流互鉴,为强国建设、民族复兴注入强大精神力量。(贺信全文另发)

主论坛上,中共中央政治局委员、中宣部部长李书磊宣读了习近平的贺信并发表主旨演讲。他说,习近平总书记的贺信体现了坚定的文化自信、高度的文化自觉,为担负起新的文化使命、建设中华民族现代文明指明了方向。要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,在文化传承发展座谈会上的重要讲话精神和此次贺信中的重要指示精神,担当使命、奋发有为,高扬思想旗帜,增强精神力量,深植文化根脉,推进繁荣发展,促进交流互鉴。

中共中央政治局委员、广东省委书记黄坤明出席并致辞。全国人大常委会副委员长铁凝出席并发表演讲。

首届文化强国建设高峰论坛主题为“推进文化自信自强 促进文明交流互鉴”,由中宣部主办。中央宣传文化单位、各省市党委宣传部、部分文化企事业单位有关负责同志和智库专家学者等参加论坛。

上海市副市长、市长龚正,江苏省委副书记、省长许昆林,浙江省委副书记、省长王浩,安徽省委副书记、省长李强,分别交流了本省生态环境保护工作进展以及下一步安排建议。生态环境部副部长翟青、公安部副部长孙茂利、水利部副部长王道席、中国气象局副局长张祖强、国家林业和草原局副局长彭小国、国家疾病预防控制中心副局长卢江以及国家发展和改革委员会、科学技术部、工业和信息化部、财政部、自然资源部、住房和城乡建设部、交通运输部、农业农村部、应急管理部、国家市场监督管理总局、国家能源局等国家有关部门负责同志出席。

陈吉宁指出,党的二十大深刻阐明了人与自然和谐共生是中国式现代化和人类文明新形态的重要内涵,充分彰显了党中央推进美丽中国建设的坚强意志和坚定决心。要深入学习领会习近平生态文明思想,积极践行绿水青山就是金山银山的理念,坚决贯彻山水林田湖草沙是生命共同体的思想,把习近平总书记关于长三角生态环境保护的重要论述落实好,把人民群众对美好生态、美好家园的期待回应好,加快建设人与自然和谐共生的美丽长三角。

陈吉宁指出,要强化统筹协调,狠抓工作落实,力争在协同推进降碳、减污、扩绿、增长上实现更多突破,取得更大成效。加快区域绿色低碳转型,在绿色生产生活方式、绿色基础设施建设、建立完善市场机制等方面持续用力,推动区域产业结构调整和转型升级,引导群众积极参与垃圾分类、光盘行动、节水节能、绿色出行,激活绿色低碳发展的社会力量。坚持科学治污、精准治污、依法治污,深入推进生态环境共保联治。守住安全底线,巩固生态基底,共抓长江大保护,加强自然保护和生物多样性合作,强化生态环境突发事件应急联动,共同筑牢区域生态安全屏障。

长三角区域生态环境保护协作小组第三次工作会议召开

深入学习贯彻习近平生态文明思想 建设人与自然和谐共生的美丽长三角

陈吉宁主持会议并讲话 韩俊致辞 龚正许昆林王浩王清宪等出席

本报讯 6月6日下午,长三角区域生态环境保护协作小组第三次工作会议在安徽合肥召开。会议深入学习贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记关于做好长三角生态环境保护的重要论述,认真落实习近平总书记关于推进长三角一体化发展座谈会上的重要讲话精神,研究部署区域生态环境保护协作重点工作,建设人与自然和谐共生的美丽长三角。上海市委书记、协作组组长陈吉宁主持会议并讲话。安徽省委副书记韩俊致辞。

上海市副市长、市长龚正,江苏省委副书记、省长许昆林,浙江省委副书记、省长王浩,安徽省委副书记、省长李强,分别交流了本省生态环境保护工作进展以及下一步安排建议。生态环境部副部长翟青、公安部副部长孙茂利、水利部副部长王道席、中国气象局副局长张祖强、国家林业和草原局副局长彭小国、国家疾病预防控制中心副局长卢江以及国家发展和改革委员会、科学技术部、工业和信息化部、财政部、自然资源部、住房和城乡建设部、交通运输部、农业农村部、应急管理部、国家市场监督管理总局、国家能源局等国家有关部门负责同志出席。

陈吉宁指出,党的二十大深刻阐明了人与自然和谐共生是中国式现代化和人类文明新形态的重要内涵,充分彰显了党中央推进美丽中国建设的坚强意志和坚定决心。要深入学习领会习近平生态文明思想,积极践行绿水青山就是金山银山的理念,坚决贯彻山水林田湖草沙是生命共同体的思想,把习近平总书记关于长三角生态环境保护的重要论述落实好,把人民群众对美好生态、美好家园的期待回应好,加快建设人与自然和谐共生的美丽长三角。

陈吉宁指出,要强化统筹协调,狠抓工作落实,力争在协同推进降碳、减污、扩绿、增长上实现更多突破,取得更大成效。加快区域绿色低碳转型,在绿色生产生活方式、绿色基础设施建设、建立完善市场机制等方面持续用力,推动区域产业结构调整和转型升级,引导群众积极参与垃圾分类、光盘行动、节水节能、绿色出行,激活绿色低碳发展的社会力量。坚持科学治污、精准治污、依法治污,深入推进生态环境共保联治。守住安全底线,巩固生态基底,共抓长江大保护,加强自然保护和生物多样性合作,强化生态环境突发事件应急联动,共同筑牢区域生态安全屏障。

下转第三版

学思想 强党性 重实践 建新功

同济科技园:在科创沃土上打造创新雨林

政策导入为“阳光”、专业服务为“雨露”,园区企业3年存活率超90%

刊第二版

上海5.4万考生昨步入高考考场

带着自信舒展的笑容 他们为梦想全力出击

专家评析上海高考语文作文题——

延续上海卷“重思辨”特点 可写的不仅仅是“好奇心”

均刊第六版

陈吉宁:深化对城市总规的认识,立足强化城市功能优化城市布局提升城市品质

把城市更新工作深入谋划好推进好

主持市委主题教育调研课题联动会商会,要求更好体现实效的导向实的作风实的效果

要进一步深化思想认识,准确把握城市更新的方向性、整体性问题,以高质量的城市更新,推动城市在存量更新、功能提升、布局优化、公共服务健全完善以及新老城区联动协同等方面不断实现新突破新进展,更好服务现代化建设和推动高质量发展。要加快建立健全可持续的城市更新模式并完善相关政策法规。要坚持以人民为中心的发展思想,充分调动人民群众参与城市更新的积极性。要紧密结合正在深入开展的主题教育,在深化联动调研上下功夫、出实招,共同抓好试点、共同研究政策、共同抓出实效

本报讯 根据市委主题教育工作安排,在聚焦城市更新专题开展深入调查研究基础上,市委书记陈吉宁昨天主持召开市委主题教育调研课题联动会商会,聚焦共性问题,强化统筹协调,更好集思广益,把城市更新这项工作深入谋划好推进好。陈吉宁指出,城市更新是实现转型发展、功能拓展、民生改善、品质提升的重要途径和抓手。要深入学习贯彻党的二十大精神,以习近平总书

记重要讲话精神,认真践行人民城市理念,进一步深化对城市总规的认识,立足强化城市功能、优化城市布局、提升城市品质,加快推进城市更新各项工作,更好体现主题教育教育的导向、实的作风、实的效果,奋力谱写“城市,让生活更美好”的新篇章。

主题教育开展以来,本市各单位按照大兴调查研究部署要求,以调研开局、以调研开路。

下转第三版

第十四届陆家嘴论坛今天开幕

上海国际金融中心建设肩负新的时代使命

陈吉宁龚正会见周小川等出席陆家嘴论坛的中外嘉宾代表

本报讯 市委书记陈吉宁,市委副书记、市长龚正昨天下午会见了博鳌亚洲论坛副理事长、中方首席代表周小川等出席第十四届陆家嘴论坛的上海国际金融中心专家咨询委员会委员及中外嘉宾代表。

陈吉宁介绍了上海经济社会发展相关情况,对各位委员及国际企业家积极参与支持上海国际金融中心建设表示感谢。他说,习近平总书记指出,上海是一个不断

见证奇迹的地方。作为国家经济中心城市和改革开放前沿窗口,上海正按照党的二十大精神战略部署,全力推动高质量发展,深化建设“五个中心”。新征程上,上海国际金融中心建设肩负着新的时代使命,我们要牢牢把握科技革命和产业变革新趋势,抢抓数字化、智能化、绿色化转型新机遇,不断提升城市能级和核心竞争力,更好服务上海现代化各项事业。在座各

位都是享誉全球的金融专业人士,希望大家更好发挥作用,分享国际经验,贡献智慧力量,助力上海国际金融中心建设不断迈上新台阶、开创新局面。

野村控股株式会社董事长永井浩二、德勤全球理事会主席安思敏、友邦保险集团首席执行官兼总裁李源祥、香港交易所集团行政总裁欧冠升、路博迈集团总裁约瑟夫·阿玛托、橡树资本联合创始人布鲁斯·

高树、伦敦清算所集团首席执行官丹尼尔·马奎尔、诺贝尔经济学奖得主克里斯托弗·皮萨里德斯、花旗集团首席执行官范浩恩、卢森堡金融投资促进局首席执行官马可宁、英国Z/Yen集团首席执行官麦克·沃德等出席,对上海国际金融中心建设取得的新进展新成效表示祝贺,并结合行业实践和关注重点交流了想法建议。

市领导张为、解冬参加会见。

上海提速打造国际金融中心“升级版”



陆家嘴金融城。本报记者 邢千里摄

把“基本建成与我国经济实力以及人民币国际地位相适应的国际金融中心”作为新起点,上海打造国际金融中心“升级版”的脚步不断提速。一座国际金融中心,不仅肩负着驱动经济繁荣的使命,更要有开创新路、引领未来的担当

第十四届陆家嘴论坛今天开幕,又一次汇聚起全球智慧,深度把握上海国际金融中心建设、中国金融改革开放、全球金融治理的前行方向。而上海也将用自身的努力探索,推动城市核心功能持续升级,为中国式现代化增添有力注脚

刊第二版

大力营造金融发展最优生态

周小川主持并讲话 龚正讲话 上海国际金融中心专家咨询委员会会议召开

本报讯 2023上海国际金融中心专家咨询委员会会议昨天在沪召开。博鳌亚洲论坛副理事长、中方首席代表、上海国际金融中心专家咨询委员会召集人周小川主持会议并讲话。上海市委副书记、市长龚正讲话。副市长解冬出席。

周小川说,从当前宏观经济形势看,中国经济正在疫情后加快复苏。随着中国“双碳”目标的明确,各地政府、金融机构都在积极参与减碳,我们建立了碳交易市场,还需借鉴国际成熟市场经验,积极发展绿色金融,这也成为上海国际金融中心建设的重要机遇。在推进共建“一带一路”过程中,我们可以为沿线国家以及企业提供更多融资方式,这同样是上海国际金融中心建设需要把握的机遇。

龚正说,国家战略、上海使命迫切要求上海国际金融中心提升能级,把强化全球资源配置功能作为主攻方向,着力打造更富韧性、更具活力的金融市场体系,着力打造供给丰富、紧贴需求的金融产品体系,着力打造功能完备、分工协作的金融机构体系,着力打造技术先进、安全高效的金融基础设施体系,高质量服务中国式现代化伟大实践。

下转第三版